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P1 Una empresa emplea en su proceso productivo dos factores (T y M), correspondientes a la siguiente función de producción:
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El costo de una unidad de trabajo (T) es $40 mientras que el costo de una unidad de Maquinarias (M) es de $10.

a) ¿Cuál es la cantidad de M y T que la firma contrata si pretende llevar a cabo un proceso productivo eficiente?

De la minimización de costos:
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La firma minimizará costos si la proporción que contrata de los factores es (1 : 4)

Reemplazando la CPO en F(K,L) 



2M=8T=q


Luego, C(q)=40*q/8 + 10*q/2=10*q

La cantidad de factores que contrata la firma, dependerá directamente de cuánto produzca o indirectamente del precio del bien.

En este caso, el nivel de producción de la firma está indeterminado, ya que la tecnología presenta rendimientos constantes de escala. Un aumento proporcional de todos los factores genera un aumento en la misma proporción de la producción es decir, F(K,aL)=F(K,L) .
Lo anterior implica que la función de costos presentará retornos constantes a escala C(q)=C(q), luego el precio del bien será igual al costo medio mínimo (que es igual al costo marginal). El nivel de producción (q de cada firma) no está determinado, luego T y M tampoco lo están. 

Nota: Es suficiente decir que “no está determinada la cantidad de T y M, sólo es posible encontrar la proporción que la firma utilizará”.

b) ¿En cuántas unidades variarán T y M si se duplican los precios de ambos factores? Justifique en términos matemáticos y económicos. Confeccione un esquema gráfico de isocuanta-isocosto.

Como ambos factores se duplican, el precio relativo no cambia, luego las condiciones de primer orden son idénticas a las anteriores:
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La recta de isocostos, no cambia su pendiente, sino que con el mismo gasto, ahora se puede producir la mitad de bienes que antes pues los precios subieron al doble (lo anterior solo ocurre porque los rendimientos a escala son constantes).

De las C.P.O., vemos que la proporción en que se utiliza de M y T es la misma. 

La función de costos cambia a C(q)=20*q
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c) Si en cambio sólo se duplica el precio de M (pasa a 20$) quedando fijo el precio de T en 40$. ¿Cómo se ajusta el fabricante? Justifique encontrando la respuesta algebraica y luego explique en términos económicos.
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El fabricante ahora deberá cambiar la proporción en que utiliza sus insumos hasta M=2T, es decir, la firma se ajusta.

Veamos qué ocurre con la función de costos, y no olvidemos que su significado es: es el mínimo costo para producir q si los precios de los insumos están dados.
Reemplazando las CPO en la función de producción:
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Concluimos entonces, que los costos aumentan, pero en menor proporción que en la parte anterior. Esto se debe a que la firma puede sustituir un factor por el otro (cambió la relación de precios, luego el óptimo estará donde se igualen los precios relativos con la tasa de sustitución tecnológica), sin embargo para mantenerse en un nivel de gasto dado, deberá disminuir la producción.

P2 La empresa Carrusel produce caballos de carreras. La tecnología es tal que un caballo de carrera se produce con: un caballo pura sangre, 4 herraduras y una montura. El precio de los caballos pura sangre en el mercado es de 100 u.m., el precio de las herraduras es de 1 u.m. y de la montura es de 30 u.m.

a) Escriba la isocuanta de producción y grafíquela.

Las proporciones que utilizamos de los insumos son siempre fijas, luego se tratará de una función de producción del tipo Leontieff.
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Si disponemos de H herraduras, de M monturas y de C caballos, podremos producir

El eje (H)  representa a las Herraduras (4 herraduras son las necesaria para una unidad q).

Nota: Pueden haber dibujado 3 gráficos (de dos dimensiones).
Suponga que en el corto plazo se dispone de un máximo de 4 caballos pura sangre.

b) Encuentre la oferta de caballos de carrera.
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CPO: 
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Por lo tanto, la función de costos será: 

Nota: Pueden suponer que la firma ya gastó en los 4 caballos, luego serán un costo Fijo. Por no quedar expresamente claro en el enunciado, se considerará correcto calcular la oferta y los costos suponiendo que los caballos ya fueron comprados por la firma. En ese caso, la función de costos será:
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En un caso, la oferta será P=134


En el otro caso la oferta será P=34.


Ambas restringidas a q<=4.

c) Si el precio de mercado de los caballos es de 40 u.m. ¿Cuánto produce la firma y a qué precio vende?

Si el precio es de 40 u.m. y a ese precio se transará en el mercado. En el caso en que a oferta es P=134, la firma no vende ninguna unidad. En el caso en que la oferta es P=34, la firma obtiene utilidades y vende 4 unidades.

En el largo plazo:

d) Encuentre la función de costos.


En el largo plazo:
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CPO: 
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Por lo tanto, la función de costos será: 

e) Muestre qué rendimientos de escala presenta esta tecnología.
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La tecnología exhibe rendimientos constantes de escala. Un aumento proporcional de todos los factores genera un aumento en la misma proporción de la producción.

Nota: se está preguntando por los rendimientos de escala (producción) no con los retornos (Costos).

f) Si se tiene que la demanda viene dada por Q = 200 – P. Encuentre el equilibrio de largo plazo. ¿Cuántas firmas se observarán?

Como existen rendimientos constantes de escala, las funciones de costos, presentarán retornos constantes a escala.

En el largo plazo el precio será el mínimo de los costos medios (134), luego se demandarán 200-134=66 caballos.

En el equilibrio de largo plazo, el nivel de producción de cada firma está indeterminado, luego no se sabe cuántas firma coexistirán ni cuánto produce cada una de ellas.

P3 Suponga una industria que se encuentra en equilibrio de largo plazo. La función de costos medios de largo plazo de cada una de las firmas tiene forma de “U”. Muestre el nuevo equilibrio ante un aumento de la demanda, si se prohíbe la entrada de nuevas firmas a esta industria. Grafique.

Respuesta:

Inicialmente se estaba en equilibrio de largo plazo, por lo que se estaba en el mínimo de los costos medios de largo plazo, con utilidades cero. Si existe un aumento de la demanda, lo natural sería que entraran más empresas, pero como la entrada está bloqueada, no pueden entrar nuevas firmas. 

En el corto plazo, tal como indica el gráfico, la cantidad ofertada aumenta de acuerdo al costo marginal de corto plazo, en el largo plazo las firmas tienen incentivos para aumentar la escala de operación mirando el CMg de largo plazo, esto trae como consecuencia que la oferta de corto plazo se incremente. En el nuevo equilibrio de largo plazo las firmas siguen con utilidades, el precio es superior al de equilibrio (L.P) inicial pero inferior al de equilibrio de corto plazo cuando se incrementa la demanda, la cantidad producida por cada firma aumenta ya que aumenta el nivel de escala óptimo y el número de firmas permanece constante.
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P4 Un estudio sobre la industria del acero determinó que se esperaba a futuro un aumento importante en la demanda por este bien. Se esperaba también que en largo plazo diminuyera el precio de los minerales que se usan como insumo en esta actividad. Si no se modifica el precio de los otros insumos o la tecnología: ¿que espera usted que pase con el precio de este bien y el número de firmas en esta industria en el largo plazo? GRAFIQUE. Hint: Suponga que la tecnología presenta en el primer tramo rendimientos crecientes y luego rendimientos decrecientes a escala.
Aumento de la Demanda. (Ceteris paribus).

En el corto plazo el precio del bien subirá. La  oferta de corto plazo no cambiará, por lo cual cada firma producirá una cantidad mayor, obteniendo utilidades positivas. Estas utilidades atraerán a nuevas firmas, las cuales ingresarán a la industria  y desplazaran la oferta hacia afuera. Cuando hayan ingresado suficientes firmas, la oferta se habrá desplazado lo suficiente y el precio habrá bajado. Cada firma estará produciendo nuevamente la cantidad inicial y el precio de equilibrio será nuevamente el inicial. Lo único que habrá cambiado será el número de firmas (que será mayor) y la cantidad producida por toda la industria (que también habrá crecido). La cantidad producida por cada firma y el precio del bien serán los mismos que antes del aumento en la demanda. 

Disminución de los costos. (Ceteris paribus).

Si baja el precio de un insumo, disminuirán los costos. Ante una disminución de costos, se produce una disminución en el costo medio mínimo, por lo tanto, el precio del bien en el largo plazo cae con el consiguiente aumento en la cantidad producida por la industria.

Si no se trata de un bien de Giffen, la cantidad demandada crecerá debido al menor precio de equilibrio. El nivel de producción de toda la industria en el nuevo equilibrio será mayor. 

No podemos decir nada definitivo acerca de qué sucederá con el número de firmas en la industria. Los costos medios pueden alcanzar su nuevo mínimo en un nivel de producción menor, igual o mayor que el original, tal como se muestra en la Figura.
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En el siguiente esquema se aprecia que la proporción que se utiliza de ambos bienes es siempre la misma, independiente del nivel de producción. Obsérvese que cuando se duplican los factores, la producción se duplica.


Si inicialmente producimos q=2, y los precios de los factores se duplican, terminaremos produciendo en q=1.


Notar que la pendiente es la misma pues los precios relativos no han cambiado.
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Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y se mantiene q* => n aumenta





Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y cae q* => n aumenta





Efecto ambiguo en el número de firmas: Aumenta Q pero q* también aumenta.





Profesores: Sebastián Miller


                    Pablo Gonzalez


Auxiliares: Jacques Clerc


                    Fernando Fuentes 
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